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M O Ç Ã O Nº. 40

SESSÃO ORDINÁRIA DE 7/4/2025

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Guarda Civil Municipal de Botucatu atua há 19 anos no município, 
exercendo papel fundamental no apoio às forças de segurança e na proteção 
da população. É uma das poucas instituições de serviço público municipal 
expressamente mencionadas na Constituição Federal, evidenciando sua 
relevância no contexto da segurança pública local.

Comprometida com o bem-estar da comunidade, a GCM de 
Botucatu atua em diversas frentes, como o Patrulhamento Comunitário, 
Grupamento Escolar Motorizado, Projeto Patrulha da Paz, Patrulhamento no 
Comércio, Patrulha Maria da Penha, Grupo de Proteção Ambiental (GPA), 
Ronda Municipal (ROMU), Ronda com Motocicleta (ROMO), Centro de 
Operações Integradas (COI), além do uso de tecnologias como a Muralha 
Virtual.

No dia 31 de março, durante patrulhamento escolar nas 
proximidades da Escola Paulo Guimarães, os Guardas Civis Municipais GCM 
Domingues e GCM Oliveira protagonizaram um ato de extrema bravura e 
humanidade. Ao avistarem uma mulher chorando, correndo com uma criança 
no colo, dirigiram-se imediatamente até ela. Desesperada, a mãe clamava por 
socorro, pois sua filha, uma bebê de apenas três meses de idade, encontrava-
se engasgada, sem conseguir respirar, já desfalecida e com sinais de cianose.

Demonstrando preparo e profundo comprometimento com sua 
missão, o GCM Domingues acolheu a criança e realizou de imediato a 
Manobra de Heimlich e, em poucos segundos, conseguiu desobstruir as vias 
respiratórias da bebê, restabelecendo seus sinais vitais.

A mãe e a criança seguiram para atendimento médico na Unidade 
de Saúde da Família do Jardim Peabiru, sendo posteriormente encaminhadas 
ao Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina de Botucatu para exames 
complementares. A bebê passa bem, graças à ação decisiva e eficaz da GCM.

Esse episódio evidencia, com clareza, a competência, a prontidão e 
a dedicação dos profissionais da Guarda Civil Municipal, que diariamente se 
colocam à disposição da população com coragem e responsabilidade.

Assim, diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, após as 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para os Guardas Civis 
Municipais GCM ADRIANO DOMINGUES e GCM FELIPE COSTA 
GRACILIANO DE OLIVEIRA, pelo ato heroico que salvou a vida de uma bebê 
de três meses de vida, e pelo exemplo de profissionalismo, humanidade e 
compromisso com a nobre missão de servir e proteger.

Que cópia desta Moção também seja encaminhada ao Secretário de 
Segurança LAUDO GOMES DA SILVA e ao Comandante da Guarda Civil 
Municipal WEBER PLÁCIDO PIMENTEL, para conhecimento.  

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 7 de abril de 2025.

Vereadora Autora ERIKA DA LIGA DO BEM
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 7 de abril de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=9051MK1DH1X5B6KX, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 9051-MK1D-H1X5-B6KX
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